

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, papeles, etc., para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador PLAZA DE CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN SEGOVIA, tres meses, 1,25 pesetas. SEPTIEMBRE, trimestre, 3,75 pesetas. EL PAÍS DE SEGOVIA

Redacción: ADELANTADO Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y demás para el periódico se dirigen al Sr. J. M. SAN AGUSTÍN, 7 TELÉFONO N.º 11

Cine Ideal
Mañana jueves, se proyectarán el 13.º y 14.º episodios de la interesantísima cinta titulada **EL FANTASMA GRIS** por POLO y 4.º episodio de la graciosa revista **CHARLOT**
Un día de Santiago en Segovia

«Desde el monasterio de la Granja llegó a Segovia; é el día de Santiago, y en la Iglesia mayor de la dicha Ciudad, dijo el rey públicamente, que él había ordenado de traer una *devisa*, la cual luego mostró allí; que era un collar de oro como rayos de sol, é estaba en el di ho collar una paloma blanca, que era representación de la gracia del Espíritu Santo, é mostró un libro de ciertas condiciones que había de haber, el que aquel collar llevase, é tomó el Rey aquel collar de sobre el altar, é dió a ciertos caballeros suyos. Otro sí, fizo otra *devisa*, que traían escuderos suyos, que decían la *rosa*, é los que querían probar los cuerpos justos, é en otra manera, la traían.» (Crónica de D. Juan el primero. Año XII. Capítulo 18.)

El Sr. Menéndez Pallarés en Segovia
Ayer, acompañado de su esposa y de uno de sus hijos, pasó el día en Segovia el conde abogado y ex diputado a Cortes don Emilio Menéndez Pallarés, una de las más distinguidas personalidades del partido republicano.
El señor Menéndez Pallarés ha salido hoy para La Granja, de donde regresará a Los Molinos, para pasar allí la temporada veraniega.
El ilustre huésped recibió ayer la visita de los más caracterizados republicanos de esta población.

Las escenas del Ayuntamiento
Desde hace tiempo venimos observando que en la Casa Consistorial se desenvuelven dos tendencias: una de ellas, investigadora de las cosas municipales y muy tanto eficientista y populachera; otra que tiene preferente tendencia al porvenir de la Hacienda municipal, para saldar la difícil situación económica de la Corporación y acoso por su modo de ser social, o por sus antecedentes políticos, propende a resultar exhibicionista y acaso a usar de la templanza más de lo justo. Una y otra tendencia son exclusivistas; no comprenden los consejos que las apadrinan que ni se puede realizar labor perfecta desentendiéndose de los pequeños detalles administrativos, ni tampoco el Ayuntamiento se ha constituido exclusivamente para la gloria de los pequeños y grandes gazapos que puedan andar en los recovecos del Concejo. Y, finalmente, como cada tendencia tiene su público, de ahí que primero la cuestión de los consumos y ahora la de espectáculos hayan hecho dividirse al Ayuntamiento y a los que leen la reseña de sus sesiones, en dos grupos, uno de los cuales va precedido del semanario *Renovación*, del que llegó ayer un ejemplar a nuestras manos.
En ese número se habla de malversaciones y se imputa a la mayor parte del Ayuntamiento amparo a ese delito.

lega diremos que la imputación es injusta y quizá extemporánea. En la reseña de la sesión municipal última, se ve algo incorrecto, algo censurable, pero ni de lo que en esta se dijo, ni de lo que escriba *Renovación* aparece presentado con claridad el asunto de que se trata, pues ni se conocen los modos de ejecución de ciertos actos, ni siquiera las cifras son delictivas, ya importantes o diminutas. De ahí que nosotros, creyentes en la honorabilidad de los concejales censurados por el señor Tablada, pensemos en que se trata de una divergencia de criterio en la apreciación de los hechos, que son delito para unos, o simples incorrecciones para otros, atenuadas acaso por el recuerdo de la inteligencia y de la actividad que todos han reconocido siempre al funcionario expedientado.
Pero todo esto requiere precisamente que se haga la luz. La sola sospecha de incorrección, los indicios que de ella existen, piden a voz en grito que se precise, que se concrete, la cuestión. El prestigio del Ayuntamiento le han puesto su crisis los señores Tablada, y la cual ha de resolverla la Corporación misma.

Excavaciones artísticas en la provincia
Sabemos que en el pueblo de Arcones y algunos otros, enclavados en la falda de aquella sierra, se van a practicar algunas excavaciones en terrenos donde se presume, con algún fundamento, que existió una necrópolis romana, o por lo menos, edificaciones construidas por los romanos, que tantas y tan gloriosas huellas de su civilización dejaron en esta provincia.
Dichos trabajos comenzarán, seguramente, en el mes de agosto próximo, por iniciativa y encargo del marqués de Cerribo, tan aficionado a esa clase de investigaciones.
Del resultado de estas en nuestra provincia daremos oportunamente noticia a los lectores de EL ADELANTADO.

Muley Hafid en Segovia
Percance en el viaje.—Citrando al herido.—El ex sultán visita la población.—Salida para Madrid.
Como ya dijimos en nuestro último número, a la una de la tarde llegó ayer a Segovia el ex sultán de Marruecos Muley Hafid.
Venía ocupando una *side car*, y le seguía la servidumbre en otros varios coches.
El ex sultán traía una mano herida a consecuencia de un lamentable accidente que le ocurrió cerca de Segovia.
Hacia el viaje guiando una motocicleta con *side car*, y al llegar frente a la *cermita* de Carretero, se apartaron los cables de un coche que estaba detenido a la puerta de la ciudad.
Sin dudar, por una falsa maniobra de la máquina, fué Muley Hafid a chocar con los cables, siendo lanzado por tierra y resultando con la fractura de dos falanges de los dedos de la mano derecha.
Acudió enseguida el séquito, y le prestó los primeros auxilios el médico que le acompañaba, resultando éste así como su esposa que formaba también parte de la comitiva, con ligeras erosiones, producidos por el choque de la *side car* con el coche de referencia.
En cuanto llegó Muley Hafid al Hotel Fornos, solicitó la presencia de un médico, acudiendo don Leopoldo Moreno, quien procedió a curar la herida que aquel tenía en la mano.
También tuvo que prestar su auxilio el señor Moreno al médico del ex sultán, y a su esposa que, como hemos dicho, estaban ligeramente heridos.
Muley Hafid, después de curado, recorrió los monumentos más notables de la población, y a las seis de la tarde salió para Madrid en un automóvil que había pedido, con objeto de someterse al examen de los rayos X, para apreciar la importancia de la herida, siguiendo las indicaciones del doctor señor Moreno.
La presencia del mismo ex sultán marroquí en las calles de Segovia, despertó la curiosidad del público.
Muley-Hafid es alto, recio, corpulento, de un color moreno muy acentuado, y de mirada dura y dominadora.

Todo menos el entredicho.
En que se resuelve a decir algo. Acierta siempre porque apenas habla y no hablando es difícil que nadie se equivoque. Esta reserva da gran prestigio a sus opiniones.
El señor San Martín ha venido al mundo para destruir una leyenda. La mayoría de las personas tienen formado un concepto bastante deplorable de los editores. Se les considera como seres duros, secos é insaciables. Su codicia espanta a los literatos que sueñan con la inmortalidad escribiendo versos y novelas. La fantasía del vulgo los concibe con bata de percal, zapatillas a cuadros y gorro redondo, humeando en libros de contabilidad despelajados y pringosos. La energía motriz que alienta sus vidas es la tacaherna. Pronunciar el nombre de editor es tanto como presentar un alma cubierta de mugre y producir una fuerte crispación del velo.
El señor San Martín ha dado al traste con la ignominia de esta leyenda. Sus dadiosidades rebasan el límite de toda ponderación. Yo he necesitado una *cerilla* para prender lumbre a mi cigarro y espontáneamente se ha apresurado a ofrecérmela el señor San Martín. En su tienda tenemos los amigos libertad completa para contemplar las portadas de los libros. Su generosidad se revela en todo momento. La leyenda usuraria de los editores, ha quedado destruida con la liberalidad del señor San Martín.
Yo suto muchísimo cuando veo que el señor San Martín se divierte. En las audiciones de chascarrillos adquiere tal expresión de angustia su semblante, que dan ganas de consolarle, diciéndole:
—No hay que ahigirse, hombre. La vida es así y hay que tomar las cosas según vienen.
Lo mismo le ocurre cuando alguien trata de convencer su criterio en algún punto concreto. Sumido en melancolía entorna los párpados y cruza las manos sobre el vientre para concentrar toda su atención en lo que escucha. Cuando creemos que va a empezar a dormirse, abre los ojos y mirando fijamente al que le habla, parece que quiere decirle enternecido:
—Perdona el amigo. No llevo suelto.
El señor San Martín es conocidísimo en Segovia. Su relieve personal ha adquirido mucho bulto desde que es concejal, apesar de que habla poco. Su elocuencia parlamentaria reside en el gesto. El maravilloso poder que tiene sobre los músculos de su semblante y la facilidad con que maneja el silencio, le han hecho un polemista terrible.
En las sesiones del Municipio habla tan

¿Qué artefices pudieron hacer estas divinas que resultaban ser preciosas joyas? Oigámos al P. Fita (Boletín de la Real Academia de la Historia T. 11, p. 214.)
«Entre los códices archivados en (nuestra catedral que ilustra la Historia de la Salsgoña mayor de Segovia el más antiguo corresponde al 1339, y es el libro de la mayoromía de las pizarras, que comenzó el año de nuestro Salvador de 1339, y acabarse (b) a en 1390, y le suscriben el mayordomo Rodrigo Alvarez canónigo, contadores don Johan Baitan arcediano de Sepúlveda, e Pero González canónigo, e Nicolas Fernandez compañero.»
Describen en este libro los diferentes barrios y calles de la Judería segoviana, las casas del Cabildo que habitaban, los inquilinos, ya moros, ya judíos que allí vivían, resultando todo ello curiosísimo, y algo de ello puede ser de interés en los artículos de mi anterior año, acerca del fonario o comentario judío, y asimismo en el departamento de la «Frutería y Pescadería» la labradora doña U. osi y doña Vellido, mujer que fué del sifonero. Más al Oriente, cerca de la puerta de San Martín, aparece Moisés de Madridal, plateo, el cual desparece en 1392, y reaparece en 1400. De este judío y hablante escribe el P. Fita, «Completado haber sido él, quien a mediados de 1390, labró con exquisito pincel, las *divisas* nuevas, collar y rosa, que el día de Santiago 25 de Julio, ostentó el Rey D. Juan en la Catedral de Santa María.» De judíos, fundidores, latoneros, etcétera, se habla también en otros barrios de la Judería.
No es de oportuna referir la desgraciada y templanza muerte de un rey de quien tanto hablan sus pueblos; su piedad llegó hasta el punto que no figurase la cruz en los sepulcros, ni en otras partes en que se pisase, y otro por último de él el historiador P. Mariana en su capítulo XII del libro 17. «A propósito de desparar a los nobles y caballeros, con el cabo de la honra, é emprender grandes hazañas y señalarse en valor; a imitación del rey don Alfonso, su abuelo, inventó en el postrero de sus días en Segovia, y publicó el día de Santiago cierta compañía y hermandad, que tréjese por divisa de un collar de oro, una paloma cogida a manera de pinjante. Ordenó sus leyes con que los que entrasen en esta caballería se gobernasen, todas enderezadas a desparar el valor de sus vasallos. ¡Felices leyes! aunque no digamos mejores tiempos, por aquello de que lo que para entonces llamáramos *feite*, tendríamos hoy que decir pasada *sobra* (civilización, leyes). Parece, digo para terminar, este concepto enigmático, y aun de solución difícil y ciertamente que lo es, porque si en presencia de los defectos de nuestra civilización, y actual política, quiséramos renovar el grito antiguo de *Santiago, clara España*, y a ellos, ¿Contra qué personas habría de arremeter el Apóstol? Idelfonso RODRIGUEZ y FERNANDEZ.

Un hombre ahogado
(POR CORREO)
Arévalo 23.—Ayer apareció en el río Arévalo, en las inmediaciones de esta villa, el cadáver del vecino Plácido Pérez Coate, de 78 años.
Suponese que se trata de un accidente. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Caricaturas segovianas
Antonio San Martín
El señor San Martín ha conseguido un gran triunfo sobre su organismo. Gracias al dominio que ejerce sobre sus músculos puede, sin violencia alguna, dar autonomía a sus ojos, a su boca y a sus narices en el momento de reír. El señor San Martín adquiere una expresión muy grave cuando rie. Tiene momentos en que se pone tan compungido que parece que se está devorando una pena secreta. Entonces da la sensación de que llora y sin embargo, está disfrutando disparatadamente. En sus alegrías se le ve la risa por dentro.
El caso del señor San Martín es un caso clínico muy curioso. En las demás personas que no son el señor San Martín, el movimiento de los ojos está íntimamente relacionado con el de las cejas y los pómulos. En el señor San Martín, los órganos gozan de un albedío extraordinario, como si estuviesen gobernados por inspiraciones diferentes. Si mueve los labios permanecen estáticas las narices. Si guña los ojos, los pómulos se muestran inalterables. Tal es la independencia de sus actuaciones que se conducen como desconocidos y hasta llegan a guardar secretos unos de otros.
El señor San Martín usa lentes. En realidad no los necesita porque tiene la fortuna de ver desde bastante largo. La finalidad de sus lentes es encubridora. Con el brillo de los cristales oculta el regocijo de sus ojos cuando se está riendo. Al predominio que ejerce sobre su semblante y a la protección del cristal de roca debe la mayor parte de los éxitos que ha alcanzado en su vida. Esta cualidad le hace pasar por persona equívoca. Sin embargo, a los que estamos en el secreto de su maritanga nos consta de un modo positivo que es un humorista estupendo.
Al señor San Martín se le conceptúa como hombre inmensamente bueno e infinitamente triste. De su bondad podemos certificar cuantos lo conocemos. Su carácter amable y melancólico vence a las voluntades más indómitas. Su tristeza es exclusivamente convencional. Es un recurso que le permite disfrutar de ciertas suculencias inaccesibles a los demás mortales. Por lo pronto, se capta la confianza de cuantos le tratan. ¿Quién no descubre los misterios de su alma a una persona tan reservada y complaciente como el señor San Martín? En segundo lugar, son muy pocas las veces que se equivoca o se contradice, porque son contadísimas las ocasiones

en que se resuelve a decir algo. Acierta siempre porque apenas habla y no hablando es difícil que nadie se equivoque. Esta reserva da gran prestigio a sus opiniones.
El señor San Martín ha venido al mundo para destruir una leyenda. La mayoría de las personas tienen formado un concepto bastante deplorable de los editores. Se les considera como seres duros, secos é insaciables. Su codicia espanta a los literatos que sueñan con la inmortalidad escribiendo versos y novelas. La fantasía del vulgo los concibe con bata de percal, zapatillas a cuadros y gorro redondo, humeando en libros de contabilidad despelajados y pringosos. La energía motriz que alienta sus vidas es la tacaherna. Pronunciar el nombre de editor es tanto como presentar un alma cubierta de mugre y producir una fuerte crispación del velo.
El señor San Martín ha dado al traste con la ignominia de esta leyenda. Sus dadiosidades rebasan el límite de toda ponderación. Yo he necesitado una *cerilla* para prender lumbre a mi cigarro y espontáneamente se ha apresurado a ofrecérmela el señor San Martín. En su tienda tenemos los amigos libertad completa para contemplar las portadas de los libros. Su generosidad se revela en todo momento. La leyenda usuraria de los editores, ha quedado destruida con la liberalidad del señor San Martín.
Yo suto muchísimo cuando veo que el señor San Martín se divierte. En las audiciones de chascarrillos adquiere tal expresión de angustia su semblante, que dan ganas de consolarle, diciéndole:
—No hay que ahigirse, hombre. La vida es así y hay que tomar las cosas según vienen.
Lo mismo le ocurre cuando alguien trata de convencer su criterio en algún punto concreto. Sumido en melancolía entorna los párpados y cruza las manos sobre el vientre para concentrar toda su atención en lo que escucha. Cuando creemos que va a empezar a dormirse, abre los ojos y mirando fijamente al que le habla, parece que quiere decirle enternecido:
—Perdona el amigo. No llevo suelto.
El señor San Martín es conocidísimo en Segovia. Su relieve personal ha adquirido mucho bulto desde que es concejal, apesar de que habla poco. Su elocuencia parlamentaria reside en el gesto. El maravilloso poder que tiene sobre los músculos de su semblante y la facilidad con que maneja el silencio, le han hecho un polemista terrible.
En las sesiones del Municipio habla tan

en que se resuelve a decir algo. Acierta siempre porque apenas habla y no hablando es difícil que nadie se equivoque. Esta reserva da gran prestigio a sus opiniones.
El señor San Martín ha venido al mundo para destruir una leyenda. La mayoría de las personas tienen formado un concepto bastante deplorable de los editores. Se les considera como seres duros, secos é insaciables. Su codicia espanta a los literatos que sueñan con la inmortalidad escribiendo versos y novelas. La fantasía del vulgo los concibe con bata de percal, zapatillas a cuadros y gorro redondo, humeando en libros de contabilidad despelajados y pringosos. La energía motriz que alienta sus vidas es la tacaherna. Pronunciar el nombre de editor es tanto como presentar un alma cubierta de mugre y producir una fuerte crispación del velo.
El señor San Martín ha dado al traste con la ignominia de esta leyenda. Sus dadiosidades rebasan el límite de toda ponderación. Yo he necesitado una *cerilla* para prender lumbre a mi cigarro y espontáneamente se ha apresurado a ofrecérmela el señor San Martín. En su tienda tenemos los amigos libertad completa para contemplar las portadas de los libros. Su generosidad se revela en todo momento. La leyenda usuraria de los editores, ha quedado destruida con la liberalidad del señor San Martín.
Yo suto muchísimo cuando veo que el señor San Martín se divierte. En las audiciones de chascarrillos adquiere tal expresión de angustia su semblante, que dan ganas de consolarle, diciéndole:
—No hay que ahigirse, hombre. La vida es así y hay que tomar las cosas según vienen.
Lo mismo le ocurre cuando alguien trata de convencer su criterio en algún punto concreto. Sumido en melancolía entorna los párpados y cruza las manos sobre el vientre para concentrar toda su atención en lo que escucha. Cuando creemos que va a empezar a dormirse, abre los ojos y mirando fijamente al que le habla, parece que quiere decirle enternecido:
—Perdona el amigo. No llevo suelto.
El señor San Martín es conocidísimo en Segovia. Su relieve personal ha adquirido mucho bulto desde que es concejal, apesar de que habla poco. Su elocuencia parlamentaria reside en el gesto. El maravilloso poder que tiene sobre los músculos de su semblante y la facilidad con que maneja el silencio, le han hecho un polemista terrible.
En las sesiones del Municipio habla tan

GUARDIA CIVIL
Destino.—El capitán don Pedro Martín López es destinado a la séptima compañía de la Comandancia de Burgos.

«de donde (el monasterio de la Granja) llegó a Segovia; é el día de Santiago, y en la Iglesia mayor de la dicha Ciudad, dijo el rey públicamente, que él había ordenado de traer una *devisa*, la cual luego mostró allí; que era un collar de oro como rayos de sol, é estaba en el di ho collar una paloma blanca, que era representación de la gracia del Espíritu Santo, é mostró un libro de ciertas condiciones que había de haber, el que aquel collar llevase, é tomó el Rey aquel collar de sobre el altar, é dió a ciertos caballeros suyos. Otro sí, fizo otra *devisa*, que traían escuderos suyos, que decían la *rosa*, é los que querían probar los cuerpos justos, é en otra manera, la traían.» (Crónica de D. Juan el primero. Año XII. Capítulo 18.)
¿Qué artefices pudieron hacer estas divinas que resultaban ser preciosas joyas? Oigámos al P. Fita (Boletín de la Real Academia de la Historia T. 11, p. 214.)
«Entre los códices archivados en (nuestra catedral que ilustra la Historia de la Salsgoña mayor de Segovia el más antiguo corresponde al 1339, y es el libro de la mayoromía de las pizarras, que comenzó el año de nuestro Salvador de 1339, y acabarse (b) a en 1390, y le suscriben el mayordomo Rodrigo Alvarez canónigo, contadores don Johan Baitan arcediano de Sepúlveda, e Pero González canónigo, e Nicolas Fernandez compañero.»
Describen en este libro los diferentes barrios y calles de la Judería segoviana, las casas del Cabildo que habitaban, los inquilinos, ya moros, ya judíos que allí vivían, resultando todo ello curiosísimo, y algo de ello puede ser de interés en los artículos de mi anterior año, acerca del fonario o comentario judío, y asimismo en el departamento de la «Frutería y Pescadería» la labradora doña U. osi y doña Vellido, mujer que fué del sifonero. Más al Oriente, cerca de la puerta de San Martín, aparece Moisés de Madridal, plateo, el cual desparece en 1392, y reaparece en 1400. De este judío y hablante escribe el P. Fita, «Completado haber sido él, quien a mediados de 1390, labró con exquisito pincel, las *divisas* nuevas, collar y rosa, que el día de Santiago 25 de Julio, ostentó el Rey D. Juan en la Catedral de Santa María.» De judíos, fundidores, latoneros, etcétera, se habla también en otros barrios de la Judería.
No es de oportuna referir la desgraciada y templanza muerte de un rey de quien tanto hablan sus pueblos; su piedad llegó hasta el punto que no figurase la cruz en los sepulcros, ni en otras partes en que se pisase, y otro por último de él el historiador P. Mariana en su capítulo XII del libro 17. «A propósito de desparar a los nobles y caballeros, con el cabo de la honra, é emprender grandes hazañas y señalarse en valor; a imitación del rey don Alfonso, su abuelo, inventó en el postrero de sus días en Segovia, y publicó el día de Santiago cierta compañía y hermandad, que tréjese por divisa de un collar de oro, una paloma cogida a manera de pinjante. Ordenó sus leyes con que los que entrasen en esta caballería se gobernasen, todas enderezadas a desparar el valor de sus vasallos. ¡Felices leyes! aunque no digamos mejores tiempos, por aquello de que lo que para entonces llamáramos *feite*, tendríamos hoy que decir pasada *sobra* (civilización, leyes). Parece, digo para terminar, este concepto enigmático, y aun de solución difícil y ciertamente que lo es, porque si en presencia de los defectos de nuestra civilización, y actual política, quiséramos renovar el grito antiguo de *Santiago, clara España*, y a ellos, ¿Contra qué personas habría de arremeter el Apóstol? Idelfonso RODRIGUEZ y FERNANDEZ.

Un hombre ahogado
(POR CORREO)
Arévalo 23.—Ayer apareció en el río Arévalo, en las inmediaciones de esta villa, el cadáver del vecino Plácido Pérez Coate, de 78 años.
Suponese que se trata de un accidente. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

GUARDIA CIVIL
Destino.—El capitán don Pedro Martín López es destinado a la séptima compañía de la Comandancia de Burgos.

en que se resuelve a decir algo. Acierta siempre porque apenas habla y no hablando es difícil que nadie se equivoque. Esta reserva da gran prestigio a sus opiniones.
El señor San Martín ha venido al mundo para destruir una leyenda. La mayoría de las personas tienen formado un concepto bastante deplorable de los editores. Se les considera como seres duros, secos é insaciables. Su codicia espanta a los literatos que sueñan con la inmortalidad escribiendo versos y novelas. La fantasía del vulgo los concibe con bata de percal, zapatillas a cuadros y gorro redondo, humeando en libros de contabilidad despelajados y pringosos. La energía motriz que alienta sus vidas es la tacaherna. Pronunciar el nombre de editor es tanto como presentar un alma cubierta de mugre y producir una fuerte crispación del velo.
El señor San Martín ha dado al traste con la ignominia de esta leyenda. Sus dadiosidades rebasan el límite de toda ponderación. Yo he necesitado una *cerilla* para prender lumbre a mi cigarro y espontáneamente se ha apresurado a ofrecérmela el señor San Martín. En su tienda tenemos los amigos libertad completa para contemplar las portadas de los libros. Su generosidad se revela en todo momento. La leyenda usuraria de los editores, ha quedado destruida con la liberalidad del señor San Martín.
Yo suto muchísimo cuando veo que el señor San Martín se divierte. En las audiciones de chascarrillos adquiere tal expresión de angustia su semblante, que dan ganas de consolarle, diciéndole:
—No hay que ahigirse, hombre. La vida es así y hay que tomar las cosas según vienen.
Lo mismo le ocurre cuando alguien trata de convencer su criterio en algún punto concreto. Sumido en melancolía entorna los párpados y cruza las manos sobre el vientre para concentrar toda su atención en lo que escucha. Cuando creemos que va a empezar a dormirse, abre los ojos y mirando fijamente al que le habla, parece que quiere decirle enternecido:
—Perdona el amigo. No llevo suelto.
El señor San Martín es conocidísimo en Segovia. Su relieve personal ha adquirido mucho bulto desde que es concejal, apesar de que habla poco. Su elocuencia parlamentaria reside en el gesto. El maravilloso poder que tiene sobre los músculos de su semblante y la facilidad con que maneja el silencio, le han hecho un polemista terrible.
En las sesiones del Municipio habla tan

en que se resuelve a decir algo. Acierta siempre porque apenas habla y no hablando es difícil que nadie se equivoque. Esta reserva da gran prestigio a sus opiniones.
El señor San Martín ha venido al mundo para destruir una leyenda. La mayoría de las personas tienen formado un concepto bastante deplorable de los editores. Se les considera como seres duros, secos é insaciables. Su codicia espanta a los literatos que sueñan con la inmortalidad escribiendo versos y novelas. La fantasía del vulgo los concibe con bata de percal, zapatillas a cuadros y gorro redondo, humeando en libros de contabilidad despelajados y pringosos. La energía motriz que alienta sus vidas es la tacaherna. Pronunciar el nombre de editor es tanto como presentar un alma cubierta de mugre y producir una fuerte crispación del velo.
El señor San Martín ha dado al traste con la ignominia de esta leyenda. Sus dadiosidades rebasan el límite de toda ponderación. Yo he necesitado una *cerilla* para prender lumbre a mi cigarro y espontáneamente se ha apresurado a ofrecérmela el señor San Martín. En su tienda tenemos los amigos libertad completa para contemplar las portadas de los libros. Su generosidad se revela en todo momento. La leyenda usuraria de los editores, ha quedado destruida con la liberalidad del señor San Martín.
Yo suto muchísimo cuando veo que el señor San Martín se divierte. En las audiciones de chascarrillos adquiere tal expresión de angustia su semblante, que dan ganas de consolarle, diciéndole:
—No hay que ahigirse, hombre. La vida es así y hay que tomar las cosas según vienen.
Lo mismo le ocurre cuando alguien trata de convencer su criterio en algún punto concreto. Sumido en melancolía entorna los párpados y cruza las manos sobre el vientre para concentrar toda su atención en lo que escucha. Cuando creemos que va a empezar a dormirse, abre los ojos y mirando fijamente al que le habla, parece que quiere decirle enternecido:
—Perdona el amigo. No llevo suelto.
El señor San Martín es conocidísimo en Segovia. Su relieve personal ha adquirido mucho bulto desde que es concejal, apesar de que habla poco. Su elocuencia parlamentaria reside en el gesto. El maravilloso poder que tiene sobre los músculos de su semblante y la facilidad con que maneja el silencio, le han hecho un polemista terrible.
En las sesiones del Municipio habla tan

quedo que casi nadie le oye. Para darse cuenta de que está haciendo uso de la palabra es preciso tener facultades de adivinación. Yo conozco que está pronunciando un discurso cuando veo que amorosamente se pellizca el mentón y dobla la cabeza sobre el pecho como si estuviera resignado a aguantar las calamidades más grandes. La voz sale de su garganta en forma de chorrillo menudo. Si durante el curso del debate tiene la desgracia de estornudar, se asusta de sí mismo. Entonces piensa si habrá cometido alguna incorrección o si habrá turbado la placidez de los municipales con su chinchino nasal. Afanoso de corregir sus demasías con frases de comedimiento, baja más el tono de la voz. A partir de este instante, los conceptos de sus discursos se perciben fragmentariamente:

—Me doy cuenta del enojo de los señores concejales... Mis violencias de lenguaje... acaso producidas por la exaltación... Soy joven... y me someto... no lo volveré a hacer más.

A medida que avanza en su discurso va enflaqueciendo el chorro de voz. Poco a poco se extingue en la opacidad del silencio, hasta que llega un momento en que el orador parece que se expresa por mímica.

Yo le he visto hablar dos veces en el Ayuntamiento. Al darme cuenta de que no me daba cuenta de nada, me pregunté lleno de extrañeza: ¿Pero es que aquí son mudos todos los concejales? En efecto, al repasar las caras de todos ellos, comprobé que todos estaban callados. Solo observé que los leales del señor San Martín, temblando levemente sobre el caballo de su nariz. Este detalle me bastó para deducir que el señor San Martín estaba pronunciando un violento discurso de oposición.

Viendo que no oía nada, me dediqué a meditar. En el hermetismo de mi abstracción, supuse que el asunto que se debatía era sensacional y que el señor San Martín lo trataba con sordina para no alarmar al auditorio. Tal era la moderación con que hablaba, que yo creo que el señor San Martín hubiera accedido gustoso a exponer al oído de cada concejal los argumentos que plasmaba su inteligencia.

De mis meditaciones saqué la convicción firmísima de que dentro del salón de sesiones no estaba más que la mitad del señor San Martín. El cuerpo estaba allí. Yo lo veía retrepado en un sillón, con la frente abanada y la mirada lázica. El espíritu se había quedado en casa. Forzado por las circunstancias a exponer su criterio, transmitía el pensamiento por telégrafo. Yo me imaginaba al espíritu del señor San Martín, envuelto en algodón y arrembado en un cajón de la mesita de noche. Por esta causa, su voz sonaba en el salón de sesiones con tanta mengua como si estuviera lanzada desde gran distancia.

Aunque delante de gente es el señor San Martín comedido y sombrio, yo he tenido ocasión de comprobar que en el terreno privado es tan cicatero y meloso como el que más. A la caída de la tarde es cuando su jovialidad se desata. En la tertulia de su librería cultiva la chingota a caño libre. Rodeado de sus íntimos, se permite referir anécdotas picantes, intercalando en la conversación algunos ímitos maduros. El ardor de sus sentimientos se muestra entonces en el grado máximo de la volubilidad. Muchacha que vaiga la pena y se atreva a pasar entre dos luces por la calle Real es víctima de la acometividad de sus miradas. Al inflamarse su corazón, los ojos se agrandan desmesuradamente rebasando el borde de los cristales de los lentes. Ante el garbo de una mujer, el señor San Martín suspira apasionado y aunque no le diga nada con la boca, le dice una enormidad de cosas con el alma.

Alberto CAMBA.

Un cuento del "Nuevo Mundo," que ya fue premiado en Segovia

Con el título de *Lo invisible* publica el *Nuevo Mundo*, en su último número, un cuento de don Angel Menoyo Portalés, que ha merecido el segundo premio en el concurso abierto recientemente por aquella importante revista madrileña.

Este mismo cuento del señor Menoyo Portalés, aunque con título distinto, obtuvo también mención honorífica en el Certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa Segoviana, con motivo de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla, lo que viene a justificar el acierto y competencia del jurado que intervino en dicho certamen.

La veda de la caza

De conformidad con lo que preceptúan los artículos 16 y demás de la vigente ley de caza, fecha 16 de Mayo de 1902, desde 1.º del próximo mes de Agosto queda levantada la veda para cazar en esta provincia las codornices, palomas y tórtolas en aquellos predios en que se encuentren segadas las cosechas, aun cuando los haces o gavillas se hallen en el terreno.

Para la demás caza queda levantada la veda desde primero de Septiembre próximo, a excepción de la que se verifica con galgo que solo podrá hacerse desde 15 de Octubre en adelante. Las tres fechas de levantamiento de veda de caza termi-

naván todas ellas en 15 de Febrero del año venidero de 1919 excepto la de años bisestres que terminará en 31 de Marzo del mismo año, verificándose en las abstrusas y legunas.

La cosecha de trigo en Castilla

«En cuanto al resultado que se obtenga de trigo este año en Castilla, a medida que el tiempo y la recolección avanza, se van confirmando más y más nuestras informaciones, en las que repetidas veces hemos dicho que la cosecha sería mediana en general. Gracias a la buena granación no hemos sufrido un verdadero desastre, pues aun cuando en algunas zonas la cosecha era mala, en cambio en otras puede calificarse de regular y en algunos pueblos, poseo, hasta de buena. Sin embargo, las provincias más trigueras de Castilla son las que obtienen peor resultado; por eso calificamos la cosecha de mediana. La calidad del grano es en general bastante buena.» (De El Norte de Castilla).

COMISION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por la misma en sus sesiones de 22 y 23 del corriente:

Informar al señor gobernador civil en el recurso de alzada, interpuesto por Ambrosio Martín, contra providencia de la Alcaldía de Santa María de Riaza, imponiéndole una multa de 10 pesetas por pastoreo abusivo. —Idem idem en el interpuesto por Prudencio Castro, contra providencia de dicha Alcaldía y por igual motivo.

—Idem idem en el interpuesto por Juan Francisco Vilas, contra providencia de la Alcaldía de Fresno de la Fuente, que le impuso una multa por pastoreo abusivo de una caballería de su propiedad, en la dehesa boyal.

—Idem idem en el interpuesto por Miguel Mayor, vecino de Villaverde de Montejo, contra acuerdo del Ayuntamiento desestimándole una instancia relacionada con una obra practicada por sus convecinos Francisco e Inocencio del Cura.

—Aprobar una factura de 28 pesetas por la adquisición de un objeto de arte para la tómbola que ha de tener lugar a beneficio del Comedor de Caridad.

—Que pasen a la biblioteca de la Corporación varios libros que han sido donados a la Diputación, entre ellos un ejemplar de la «Revista Memorial de Artillería», en que se describe el homenaje tributado al coronel de Artillería don Tomás Sanz, y dos ejemplares de los discursos pronunciados en el Congreso por los señores Dato y Sánchez Guerra, referentes al movimiento revolucionario del mes de Agosto del pasado año.

—Inscribir en el turno de ancianos de la capital a Rufino Encinas, de Hontoria, y Simón Pérez, de Valseca, y a Celestino Peña, de Valle de Tabladillo, en el turno del partido de Sepúlveda.

—Quedar enterada de haber sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños del Hospicio, don Manuel Marros Pereira, quien se posesionará el día 1.º de Septiembre próximo.

—Quedar enterada asimismo de haber ingresado en Beneficencia, por orden del señor Gobernador civil, una niña hija de la reclusa en esta cárcel Rafaela López.

—Ratificar el ingreso en la Sección de huérfanos de Beneficencia de los niños Pilar, Casimira y Basilia Nicolás Sanz, de esta capital, decretado por dicha autoridad civil.

—Quedar enterada del contrato estipulado por la Diputación y don Benito de Castro y Rueda, este último como propietario de una finca, donde ha de instalarse la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

—Remitir al señor delegado de Hacienda de esta provincia, copia de la cláusula que obra en el expediente, referente al testamento original de doña Casta Bernabé, al objeto de resolver expediente promovido por esta Corporación sobre un Censo redimido en 13 de Marzo de 1911.

—Insistir en el ruego que se hizo con fecha 24 de Junio a los diputados y senadores por esta provincia para que gestionen cerca del director general de comunicaciones, se normalice el servicio de automóviles para la conducción del correo en la provincia.

—Conceder prórroga para la lactancia, al niño Aniceto de Castro, que está al cuidado del ama María Magdalena, de Caballar.

La Concepción

En cualquier artículo de los innumerables que tenemos y que V. precise, la economía en su compra ascenderá a un tanto por ciento crecido.

Plaza Mayor, 44

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

Información local

Segovia al día

El ex Sultán de Marruecos Muley-Hafid, hizo ayer su entrada en Segovia, en modesto side car, hospedándose como cualquier vulgar turista en una casa de viajeros.

Muley-Hafid con su séquito, todos vestidos a la europea, visitaron nuestros monumentos artísticos, haciéndose cargo—el es que no lo sabían, que creamos que sí—de que en Segovia se proclamó la Reina Isabel la Católica que logró domeñar en España a los de su raza, abandonando acto seguido nuestra capital, salifichos de su excursión y del comportamiento de nuestros conculadanos, que en punto a cortesía están un pelillo más adelantados que los exábitos del ex emperador de Marruecos, moradores de la gigantesca cordillera del Atlas.

El desgraciado sultán destronado que como su hermano Muley Abd el Aziz, otro sultán sin ceiro, sintió verdadero furor por el sport ciclista, pensó en Segovia, muy requetebón impulsado por la gasolina. De todos modos hubiera mejor deseado volver a montar la biblioteca mulo, o el briso caballo árabe, seguido de sus fieras mehallas, entre el miedo y respeto de los feroces ofricanos que viajan en la forma que lo hace entre la indiferencia de todos y con sus horrores que cualquier coctiquillo de los muchos que padecemos por aquí.

DE SOCIEDAD

Vinos

Ayer pasó el día en Segovia el ilustrado y virtuoso Jesuíta P. Oliver Copons, hermano del culto coronel de Artillería, señor Oliver Copons, autor de la notable obra histórica «El Alcazar de Segovia».

Fiesta onomástica

Mañana, festividad de Santiago, están de días los señores Adrados, Castillo y Cuener, entre otros.

A todos los deseamos muchas felicidades.

Jueves Eucarísticos

Mañana jueves, será la misa y comunión conmemorativa en la iglesia de Corpus Christi a las ocho y media de la mañana.

El verano

Desde Madrid se ha trasladado a Caldas de Oviedo, nuestro querido amigo y paisano, el conocido comerciante de la corte, don Segundo Rincón.

—A La Granja ha llegado la marquesa de Moctezuma.

—A Navas de Riofrío, don Alfonso Díez de Ceballos.

—A Nava de la Asunción, don Federico de Pablos y familia.

—A Veganzones, doña Paula García Belló.

—Al EspLEAR, don Diego Suárez.

La música en los paseos

Mañana, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de la Academia de Artillería, interpretará, en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º Marcha de Storzels, marcha.—C. Casañé.

2.º Ideal rosado, vals poético.—Eche-goyen.

3.º Molinos de viento, selección.—Luna.

SEGUNDA PARTE

1.º La feria, suite.—Lecomte.

2.º De Madrid a La Coruña, viaje fantástico musical.—C. Vela.

3.º Joselito Maravilla, pasodoble.—L. Romo.

Sucesos en la calle

Extracción de una aguja La joven Anita García Melero, de diez y ocho años de edad, legó esta mañana en la Casa de Sosoro, llevando una aguja lacustada en el dedo anular de la mano izquierda.

El practicante de guardia extrajo la aguja a Anita.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas guisadas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 107; niños, 126; total, 233. En la cena: adultos, 112; niños, 131; total, 243. Total general, 476.

La comida fué costeada por los señores de Ruiz en memoria de su hermano don Raimundo.

La cena costeada por la Institución.

SUETOS

MAÑANA,

en atención a la festividad del día, no se publicará EL ADELANTADO.

El correo de Segovia a Riaza

La Comisión provincial en la sesión celebrada el lunes último, acordó dirigirse telegráficamente al director general de Comunicaciones, rogándole adopte las oportunas medidas para que cese la anomalía en que venía prestandose el servicio de correos entre Segovia y Riaza.

En todos los casos de debilidad general y en todos aquellos que se nota paralización en el desarrollo, falta de nutrición y raquitismo debe el paciente acudir a un reconstituyente, que por sus condiciones asimilables, tonifique y vigorice el sistema nervioso. El Jarabe de Hipofositos Salud reúne estas inmejorables condiciones y no ha encontrado rival en los 28 años que se elabora, siendo el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.

Maestra sustituta

Se nombra maestra sustituta de Coos, a doña María Paz García.

Cine Ideal

Mañana se seguirán proyectando en el Cine Ideal, las bonitas películas «Charlot» y «El fantasma gris».

Las secciones empezarán a las horas de costumbre.

ZOTAL Gran desinfectante para la higiene, ganadería y plantas. JABON ZOTAL Cura las enfermedades de la piel. VENTA: Perfumerías y Bazares, Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla, Proveedores de la Real Casa. Representante en Segovia, Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

Las fuentes de La Granja

Hoy ha ido al cercano Real Sitio mucha gente de Madrid y Segovia para presenciar los juegos de aguas de aquellas famosas fuentes.

Fiestas parroquiales

Esta noche, a las once y media, se reunirán los mozos del barrio de San Millán, para cambiar impresiones acerca de las fiestas que anualmente se celebran en dicho barrio.

—Mañana, a las once de la noche, celebrarán junta los mozos de la parroquia de El Salvador, para tratar asuntos relacionados con las fiestas de su Santo titular.

—También mañana, celebrarán jun-

ta relacionada con el mismo objeto y a la misma hora, los mozos del barrio de San Lorenzo.

Con el uso del Elixir Estomacal de Salz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Felipe Barrios CONSULTA DE MEDICINA - DE DOCE A TRES - Calle de San Agustín, 19

Hurto de garbanzos

Ha sido denunciado ante el juez de Instrucción de Cuéllar un individuo de oficio pastor, por resultar autor de la sustracción de una cantidad de garbanzos de la propiedad de un convecino suyo.

Llegó un vagón de patatas

NUEVO ECONOMATO

Acasite de Montoro, clase superior. Vino de Valdepeñas, tipo Madrid. Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Conservas de todas clases. Café Moca, Puerto Rico y Caracollillo mezcla especial de la casa, tueste diario. Se sirve a domicilio. Se garantiza el peso. Plaza del Corpus 10. Teléfono 116.

Más que la riqueza, lo que une a los matrimonios es la salud. Así que todo el cuidado que se ponga en conservarla es siempre poco. Médicos los más eminentes afirman que no hay nada como el VINO de JARABE de HEMOGLOBINA DESCHEN para asegurar la paz doméstica, pues la neviosidad y la anemia huyen de este medicamento como del diablo.

En el Frontón Polo

Mañana, a las diez y media de la noche, se celebrará una verbena en el Frontón Polo, que promete venir muy animada.

Para corregir y curar la fetidez del aliento úsense las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 1.

Cooperativa de funcionarios de Segovia

La comisión organizadora invita todos los funcionarios del Estado, Provincia, Municipio, Eclesiásticos y Sociedades obreras, legalmente constituidas, que quieran formar parte de la Cooperativa, a remitir el boletín de suscripción a don Eduardo Navarrete, plaza del Conde de Alpuente, 2, en la Delegación de Hacienda, antes del día 30 del mes actual, en que quedará cerrado el plazo de admisión de suscripciones.

Información general

Madrid

Altos cargos militares

Dícese que el general Aranzaz entrará en breve en el cargo de subsecretario del Ministerio de la Guerra desde su nombramiento de vocal del Consejo Supremo viene desempeñando en comisión.

En Círculos militares se indica que días al general Santiago para el cargo de inspector general de Industrias militares, y al general Latorre (de Francisco) para el de jefe de la Sección de Aeronáutica, creada por reciente Real decreto.

Cambó de viaje

Anoche salió para Barcelona el ministro de Fomento.

Durante su ausencia queda encargado del despacho de los asuntos de dicho departamento, el director de Comercio.

Negando un rumor

El ministro de la Guerra ha desmentido el rumor de que se hacen algunos periodicos, referente a supuestos disgustos en los jefes y oficiales del Ejército con motivo de la aplicación de las reformas militares.

Mejorado

Se encuentra muy mejorado de su indisposición, producida por un cólico, el ministro de la Gobernación, don Juan García Prieto.

Ayer abandonó el lecho para acudir al Consejo.

El general Miranda

En el tren correo de Santander, acompañado del teniente de navío...

for Ferrer, salió ayer tarde el general Miranda, nuevo ministro de Marina. Una vez jurado el cargo, regresará a Madrid.

Nuevo cargo

Se asegura que en el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó crear el cargo de subsecretario de Abastecimientos, siendo designado para desempeñarlo el diputado señor Montes Jovellar.

Provincias

Un pastor asesinado mientras dormía.

Valladolid.—En Peñalil, en un lugar llamado la Cuesta de la Mora, ha sido hallado el cadáver de Pedro San José, pastor de corderos. El muerto presentaba grandes heridas en la cabeza. Junto al cadáver se encontró una piedra de gran tamaño ensangrentada, con la cual se supone que el pastor fué muerto mientras dormía.

Se practican diligencias para el descubrimiento y captura del autor o autores de este crimen.

Huelga en Puertollano

Ciudad Real.—Los obreros de la mina «Iniciativa», de la Sociedad Peñarroya, de la cuenca de Puertollano, abandonaron el trabajo ayer, como protesta del castigo impuesto a uno de los obreros, y los temores de que no solucionándose el asunto secundasen el paro todos los obreros de dicha Sociedad se han confirmado.

Los huelguistas suman unos 1.500 y para evitar coacciones se han concentrado fuera de la Guardia civil, y considerándose éstas insuficientes, se han pedido parejas de caballería.

Un zapato salvavidas

Badajoz.—Después de sostener una violenta discusión con su esposa, Bonifacio Quintana intentó suicidarse, arrojándose al río Guadiana desde el puente de Palme.

Quintana quedó sujeto por un zapato que se le enganó en el saliente metálico de la barandilla, y permaneció colgado boca abajo hasta que pasó un transeúnte que le prestó su ayuda y lo condujo al hospital. Los médicos le apreciaron una grave congestión cerebral.

La guerra europea La lucha en Francia

Continúa el avance hacia el Ourcq.—Poblaciones abandonadas por los alemanes en el Marne.

París 23.—Parte oficial americana: Nuestras tropas continuaron durante la jornada última su avance, en contacto con los franceses, al sur de Ourcq, atravesando la carretera de Soissons a Chateau Thierry.

Entre el Ourcq y Oignon llegaron nuestras tropas a la carretera de Bezu Epieds y Chateauver.

Otras unidades americanas atravesaron el Marne, partiendo de las posiciones al sur del río, y ocuparon las ciudades que el enemigo abandonó apresuradamente, como lo demuestra el estado en que fueron encontradas. Los aviadores aliados destruyeron las obras de reparación de Zebrugge.—Dos torpederos alemanes hundidos.—Muchos soldados muertos.

Amsterdam 23.—Los trabajos ejecutados por los alemanes para reparar el puerto y el muelle y las esclusas de Zebrugge han sido destruidos por los aviadores aliados.

Dos torpederos alemanes que estaban anclados en el puerto fueron hundidos por las bombas.

El canal sigue obstruido.

En Lysser weche, muchas bombas alcanzaron una torre donde los alemanes habían instalado un observatorio.

Numerosos soldados de infantería de Marina fueron muertos o heridos, así como algunos peisanos.

La población tuvo que ser evacuada, pero millares de belgas han sido conducidos desde Hoyate, Barkenbege y Gente para trabajar a la fuerza en los alrededores de Zebrugge y hasta en el mismo muelle.

Muchos de ellos han resultado muertos durante los bombardeos recientes de estos últimos días.

Ataques ingleses rechazados.—Una pausa en la batalla.—La lucha, localizada en el Marne.—Aparatos derribados.

Koenigswaterhauser.—Comunicado oficial alemán:

«Destacamentos ingleses avanzaron en muchos puntos del frente contra nuestras líneas, siendo rechazados.

Al sur del Aisne, y a consecuencia de sus intensas bajas, el enemigo no repitió ayer sus ataques.

A ambos lados del Ourcq y entre el Ourcq y el Marne, el enemigo lanzó violentos ataques parciales casi en todos los sectores; ataques que fueron rechazados.

Destacamentos enemigos que penetraron a ambos lados de Jau'gonne en nuestras posiciones de primera línea a orillas del Marne, fueron rechazados hacia el río por medio de un contraataque nuestro.

Ayer derribamos 52 aparatos de aviación enemigos y cuatro globos cautivos.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'60 tarde.

El veraneo del jefe del Gobierno En las primeras horas de la madrugada salió para Solózano, en automóvil, el presidente del Consejo.

Se propone llegar a dicho punto esta tarde.

Curiosa estadística

El subsecretario de la Presidencia ha hecho una curiosa estadística de los Consejos celebrados por el actual Gobierno durante los cuatro meses que lleva en el Poder.

Resulta de ella que en la Presidencia tuvieron lugar 39 Consejos y 10 en Palacio.

La ley de funcionarios

Hoy se envía a Santander para que lo firme el Rey, el decreto nombrando la comisión de funcionarios de todos los ministerios, que se encargará, con el subsecretario de la Presidencia, de adaptar la ley de mejoras a los empleados.

La comisión empezará el viernes próximo sus trabajos.

CORRESPONSAL.

PÉRDIDA

El día 22 por la noche desapareció del término de Palazuelos, un caballo de tres años, metro y medio de alzada, pelo negro, con la marca 1 u.

Su dueño P. Pintaleón Rodríguez, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a qu en se le entregue o dé aviso de su paradero.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. emba al presente en perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus actividades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. Es vital por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pan de la madre; pero cuando esto no es posible, fuertemente lo recomendamos.

Harina Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan sustituta como la leche de la madre.

PÉRDIDA

de un saquito, conteniendo ropa blanca, con las iniciales A. H., en la carretera de S. govia a San Rafael.

Se gratificará a qu'en lo presente en San Martín, 6, Segovia.

Se venden cinco magníficas vacas, de pura raza holandesa, una abocada a parir y las otras en muy buena producción de leche; en la vaquería de La Granja de Nuestra Señora de la Fuencisla, Plaza de San Sebastián, número 4, darán razón.

JERÓNIMO FARRÉ GARRILL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mañu, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde. el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en las periódicas de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS

Precios medio kilogramo.

Hé aquí los precios: Merluza... 175 Sardinas... 080

Es la pescadería de JUAN JOSE, mejor en su clase en Segovia. VELAZQUEZ N.º 11. SEGOVIA

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Julio a 30 de Septiembre.

La Fuencisla

GRAN ALMACEN DE VINOS DE FELIPE GARCIA

Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba; 0'80 litro. Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro. Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro. Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro. Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.

BLANCOS

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro. Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

Hallazgo

Aroche fué hallada en la vía pública una bonita. Rézse, en la Administración de este periódico.

Bicicleta

Se vende una de carrera, marca B. S. A., piñón libre. Informar, en la Plaza de San Martín, número 2, segundo.

“AURORA,”

Compañía Anónima de Seguros a prima fija FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍA:

Table with columns for ANOS (1915, 1916) and rows for Capital social desembolsado, Fondos de reserva, Fondo de previsión, Reservas técnicas, Primas del ejercicio, Sinistros satisfechos hasta el 31 de Diciembre.

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urralde de la Paz (PLAZA DE LA TIERRA NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

De interés para todos

ES

Conocer los almacenes de Adriano Fernández Cristóbal

DE MOZONCILLO (SEGOVIA)

Dada la elevada cifra de los negocios de compra venta por esta casa adquiridos, ha sido preciso, en beneficio de todos, edificar dos grandes almacenes próximo a la estación de Yanguas, uno de cereales y otro de vinos; el primero para depositar una importante cantidad de fanegas de toda clase de granos, y en el segundo tiene envases que dan margen para depositar 3.000 arrobas de vino, de diferentes clases y calidad superior.

Con esto el público puede estar seguro de que llegando a estos almacenes, puede elegir la clase y cantidad que necesite.

También dispone de una importante cantidad de superfosfatos de 18 a 20 por 100; abono tan rico, como escaso en la actualidad; sangre disecada y otros abonos de sementera, precios inmejorables.

Para convencerse de la verdad, comprar y vender en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

Se arrienda buena casa, con cuadra, cochera, pajar, magnífico jardín, con hermosas vistas, buenas comodidades, Plaza de San Sebastián, número 4. don Adolfo Gómez, dará razón.

Frontón Polo

Se alquila el campo de tennis, inmediato al Frontón Polo, para verbenas y otras fiestas.

Este hermoso sitio reúne inmejorables condiciones para verbenas y reuniones familiares.

CORDERO BARATO

En el presto hijo de Andrés Holgueras PLAZUELA DE LA RUBIA se vende la carne de cordero, al precio de 3 pesetas kilogramo.

GRAN CASINO DE SAN RAFAEL

Se admiten hospedajes para familias, con precios muy económicos. Magníficas e higiénicas habitaciones. COCHE A TODOS LOS TRENES SE SIRVEN ALMUERZOS A DOMICILIO

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc. Para tratar, Juan Bravo, 52, principal

A los vendedores y compradores de trigo

FELIPE SANZ BICORIAL hace saber a los labradores y traficantes en trigo, que se ha hecho cargo de las magníficas fábricas de harinas y Panificadora Popular Madrileña, para hacerlas funcionar como reguladoras del precio del pan en Madrid. Invita a todos los tenedores de trigo,

y en particular a sus paisanos los labradores de la provincia de Segovia a que le hagan ofertas sobre vagón, o en sus casas, o en la fábrica, en la forma que deseen. Dirigirse a Felipe Sanz Escorial, en Pinarredrillo (Segovia), o a la Panificadora Popular Madrileña (Madrid).

SE VENDE

una vaca legítima holandesa, abocada a parir, segundo parto. A tratar, con su dueño, Ciriaco G. Olivar, Nieve.

¡ATENCIÓN!

CARNE MAS BARATA QUE EN NINGUN SITIO EN LA CARNECERÍA DE Emeterio Garcia CERVANTES, 24,

se vende la carne a los precios siguientes: Vaca, primera, sin hueso, a 3,60 pesetas kilo.

Idem, con hueso, a 2,60. Carne brava, con hueso, a 2. Ternera, primera, a 4. Falda y pecho de idem a 2'60. Se garantiza el peso y calidad. No confundirse, Cervantes, 24

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Viento

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	33	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	4004	2018	4	32	96	2012
	Mer- cancias 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª		Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Mer- cancias 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª
MADRID, salida.....		8'00	10'20		17'25	18'30	20	21	MEDINA, salida.....	22'6	25'3	5'20		6'18	11'14		
VILLALBA.....	2	8'58	12'2		18'19	19'47	21'22	21'52	Olmedo.....	22'5	3'23	6'27		6'43	11'54		
Cercedilla.....	4'25	9'48	12'59		19'7	20'45	22'57	22'31	Fuente de Santa Cruz.....	23'21		7'11			12'14		
San Rafael.....		10'13	13'27		19'31	21'13	23'26		Ciruelos de Coca.....	23'31		7'25			12'25		
El Espinar.....	5'38	10'18	13'38		19'41	21'19	23'38	23	Coca.....	23'45	3'48	7'47			12'35		
Otero.....	6'25	10'33	13'56		19'57	21'36	23'56	23'15	Nava de la Asunción.....	23'59	3'59	8'8			12'49		
La Losa.....	6'48	10'45	14'16		20'11	21'48	24'08	23'28	Ortigosa.....	24'4	4'17	8'51		7'25	13'12		
SEGOVIA, (Llegada.....)	7'10	10'59	14'35		20'25	21'48	24'04	23'44	Armuña.....	24'4	4'27	9'13			13'25		
SEGOVIA, (Salida.....)			15'6	17'51	20'50		0'56	23'59	Yanguas.....	24'4	4'37	9'35			13'37		
Hontanares.....			15'42	18'30	21'19		1'32		Ahusin.....	24'4	4'47	9'51			13'48		
Ahusin.....			15'54	18'45			1'45		Hontanares.....	24'4	4'55	10'15			14		
Yanguas.....			16'6	19'1	21'35		1'58		SEGOVIA, (Llegada.....)	24'4	5'3	10'56		7'44	14'29	11'15	17'20
Armuña.....			16'18	19'17			2'11	0'49	SEGOVIA, (Salida.....)	24'4	5'33			8'30	14'51	11'41	17'48
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª).....			16'32	19'57	21'53		2'25	0'59	La Losa.....	24'4	6'2	8'5			15'27	12'3	18'15
Nava de la Asunción.....			16'56	20'20	22'10		2'47		Otero.....	24'4	6'18	9'20			15'49	12'3	18'15
Coca.....			17'11	20'39	22'21		3'1		El Espinar.....	24'4	6'34	9'35		9'22	16'8	12'23	18'31
Ciruelos de Coca.....			17'21	20'49			3'11		San Rafael.....	24'4	6'43	9'42			16'19	12'35	18'40
Fuente de Santa Cruz.....			17'32	20'57			3'19		Cercedilla.....	24'4	7'5	9'3			16'51	13'10	19'5
Olmedo.....			17'53	21'20	22'45		3'45	1'44	VILLALBA.....	24'4	7'44	9'39		10'15	17'43	14	19'52
MEDINA, llegada.....			18'30	22	23'12		4'25	2'13	MADRID, llegada.....	24'4	8'40			10'40	19'20	16'44	20'50

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las com-
prendidas entre Campos de Monzón y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a
las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídense en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.



GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS
ESTABLECIDAS POR
D. Antonio Averly en 1855
AVERLY, S. A.
Capital: 1.000.000 de pesetas
ZARAGOZA

Especialidad en la Fabricación de
Cilindros para Molinería
de fundición endurecida
GARANTÍA ABSOLUTA CALIDAD Y PRECIOS SIN COMPETENCIA
Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas, por los más modernos procedimientos.
PANADERIAS Y TURBINAS FRANCIS.

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias. Combate vuestro estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No produce ningún efecto de medicación.
No interfiere por sí misma y actúa.

Gafés de la Compañía Colonia

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita recintada de 100 gramos a 0'90 pesetascajita
Representante en esta provincia: ANTONIO BERRANO, Juan Bravo 7 y 9

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por carta.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

Quiliza. Se admite pasaje y carga con el barco para Veracruz, Tampico, Puerto riles Cartagena de Indias, Maracaibo, Camaná, Caripano, Trinidad y Puerto Pacifico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y en de las escalas de Liverpool, Coruña, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir decelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 de Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 10 Noviembre y 8 Diciembre y Manila. Salidas de Manila cada cuatro Pro-Sid, Suva, Colombo, Singapur, test, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Mar, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 de Septiembre, 3 y 21 Octubre, 25 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y Manila, saliendo de Manila para Cádiz, Santander y Liverpool. Servicio por correo de para y de los puertos de la Costa de África de la India, Java, Sumatra, Ceilán y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona de Valencia el 3, de Alicante el 4, de el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, calas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y tes de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, saliendo de las escalas de Comarias y de la Península en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña de Vigo el 15, de Lisboa el 18 y de el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el 19 para Montevideo, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a que la Compañía de navegación muy cómodo trato empuerado, como ha acreditado en su estado servicios. Todos los vapores tienen graña sin hilos.

Balneario de Liérganes

BUENAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA FLEUMACIÓN A LOS REUMOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de habitación y en los hoteles, dotados de instalaciones de primera clase. Telegrafía, teléfono, giro postal, ferrocarril y balneario y garaje. Pídanse la nueva guía al administrador del balneario (interrumpido).

MERCADOS

SEGOVIA
No se han cotizado los cereales y leguminosos.
Trigo, a 20'00 pesetas las 84 libras (43 y cuarto).
Centeno, a 14'80 fanega (ó sea 55 y cuarto).
Cebada, id. 14'00 id.
Avena id. 9'50 id.
Algarobas id. 18'00 id.
Yarva, id. 18'00 id.

SANTALIC
Lana charrá sin lavar, 37 pesetas arroba.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.
Trigo, a 18'00 pesetas las 84 libras (43 y cuarto).
Centeno, a 14'80 pesetas.
Cebada, id. 12'00 id.
Avena, id. 9'50 id.
En este mercado actúan 540 fanegas de trigo, que se pagan a 18'75 pesetas las 84 libras (43 y cuarto).
ARANDA DE DUERO
Trigo, 24'00 pesetas las 84 libras (43 y cuarto).
Centeno, a 17'25 las 90 libras.
Cebada, a 16'50 id. la fanega.
Yarva, a 19'00 id.
Avena, id. 11'00 id.
Algarroba, a 18'75 id. id.
Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

SERVICIOS
DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 28, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Cereña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lisón, Ceilán, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La

SEGOVIA
No se han cotizado los cereales y leguminosos.
Trigo, a 20'00 pesetas las 84 libras (43 y cuarto).
Centeno, a 14'80 fanega (ó sea 55 y cuarto).
Cebada, id. 14'00 id.
Avena id. 9'50 id.
Algarobas id. 18'00 id.
Yarva, id. 18'00 id.